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A z átö aTörténetileg igazolt tény, hogy a ma­gyar rendek országgyűlésén az 1723: 1 II 111 törvénycikkekben foglalt szer­ződést, a melyet a nemzet az uralkodó házzal kötött, s mely biztosítani kívánta örök időkre, hogy Magyarország és az osztrák örökös tartományok a 1 labsburg ház uralkodása alatt egyes csak úgy lehetett törvény erejére emelni, hogy nagyszabású, szemérmetlen veszte­getések vették le lábukról a magvar

‘ o u o n o l'
n 1 'O rszag gy n i es befolyásosa b b egyé neit.( )rökös főispánságokat, határtalan ura­dalmakat, az akkori fogalmak szerint mesés pénzösszegeket kaptak egyesek, a mint azt hi ven följegyezte a történelem.Krkölcstelenségben fogantatott az a viszony, ami hazánkat Ausztriához köti S a minek létrehozásához a leggyaláza­tosabb eszközök kellettek, annak im­már két évszázadon keresztül való fenn­tartása érdekében sem voltak soha vá­logatósak az eszközökben.Vér és könny, magyar honfiak vére és magyar anyák könnyűje volt a vako­lat mindig, a mi összetartotta a családi gőg ezen épületének váladozó tégláit ; aljas önérdek, bűnös szolgálni vágyás volt mindig, a mi védőket toborzott a lelkes támadókkal szemben.

Most megint félelem szállotta meg az épület lakóit és urait. A magyar nem­zet felbuzdulása uj lelket öntött a harcba, a mit hazánk függetlensége érdekében, a hadsereg magyarsága érdekében évek hosszú sora óta látható eredmény nél­kül folytattak. S mert ez a hadsereg eddig mint az osztrák-magyar egység legbiztosabb védője jelentkezett, rette­gés fogta el az osztrák-magyar sziveket a fenyegetően előretörő támadásra.ideges, határozatlan, zavart kapkodás­sal nyúltak mindenhez, csak be ne kö-J  1vetkezzék a borzasztó csapás, ne törjön rés a hadsereg egységén.Az mondatott, hogy az állam bizton sága nem halasztható, föltétien hazafias kötelességé teszi az ujonclétszám föl­emelését V Ugyan kérem, ki mondhatott ilyen hülyeséget? Széli Kálmán? Men­jen Rátótra! Kehérváry, a hü szolga? A  vén trottli ! Mars vele penzióba! Az egész szabadelvű párt? Oh kérem! hi­szen tudják, hogy az mond mindent, amit parancsolnak nekik! Lácherlich ! ha megvoltunk eddig 300*Ü00-es békelét­számmal, ezután se kell félni, akik ed­dig féltek tőlünk, ezután se mernek el­lenünk. Nem kell több újonc, mint kel­lett ‘ eddig, de a mi kellett eddig, az maradjon, a mi volt eddig: osztrák?Csakhogy a lélekre ébredt magyar­
T Á R C A .

jR  magyar nemes.
r»( beimnek pénztárcája Nem fogyott ki banknótája, Az elvekért pénzt átlók,Hn magyar nemes vagyok !Vesztegetés csak az élet, Megveszem a miiulenséget : Nessit, Lengyelt és Lappot, Hn magyar nemes vagyok !Jól készítsd Dienes az utat, Máskép Kimen is kiszalad. Nyakunkban a sok piszok,Hn magvar nemes vagyok !r*. *• *■I án a Singeréktol féljek ?A Singerek nem regélnek,I lajdu Htel . .  . sok titok . . . Hn magyar nemes vagyok !Van igaz egv kedves bánom,I * iNem leplezem le, mert szánom Hs hogvha kell hazudok :Hn magvar nemes vagyok !Miiven jé), hogv eskü nem kell, Hogyha vallók félni sem kell,

Tanúm pedig az van sok :Hn magyar nemes vagyok !Mit törődöm a hazával,Dienes Mártonnak bajával . .  . Vesztegetni pénzt kapok :Hn magyar nemes vagyok !Hrényfogyott Országházban Népemet ha meggyaláztam,Pénzért mindent eladok :Hn magyar nemes vagyok !£ánglelkü bort . . .Hánglelkű bort poharamba töltsétek !Hz a világ jaj de cudar, gyerekek!Húzd rá cigány, húzzad a legvigabbat ! Hadd mulatom ki halálig magamat!Dinom-dánom leszakadt a nagy harang, Ott veszett a harangozó az alatt; Dinom-dánom úgy is mindig részeg vót, Szegény pára, de kár érte, hogv meghót !(aj de forró, éget itt a levegő,Odalenn a hegvaljban jár szellő,Nyitva van ott barna kis lány ablakja, listi szellő járhat ki és be rajta

ságnak nem volt elég az engedékeny­ség. Nem hitt a németnek. Nem szűnt meg bátran folytatni a megkezdet^ küz­delmet és nyomásának ereje alatt még a lomha szabadelvű párt is rákénysze­rült a magyar szellemben való haladás útjára.Fokozott megdöbbenés a bécsi körök­ben ! Újra kétségbeesett, fejvesztett kap­kodás. I lát már semmire sem lehet számítani ennél a lázadó provinciánál ! Fngedékenyek voltunk : nem mentünk vele semmire. Próbát tettünk az erő­szakkal: nem ijedt meg senki. Folyt tovább a harc, mind nagyobb, lelkesebb és erősebb lett a küzdők serege.Az osztrák urak már rá sem ismertek arra a jámbor, szolgálatkész, hajlongó magyar képviseletre, amelyet annyi em­beröltőn át pórázon lehetett vezetni, és amely kapható volt mindenre, a mit Bécs meg kívánt.Segíts, Szent Wratislavv ! Micsoda erők voltak is azok, a mikkel meg tudtad fékezni kétszáz év előtt Rákóczy népét ? Milyen fortélylyal tudtad belehajtani a szabad magyar szabadkozó nyakát a közösség igájába ?S megtalálták az arkánumot. Vagy legalább úgy vélték, hogy meg van.I la Wratislavv kancellárnak lehetett III. Károly idejében megvásárolni hatalmas
Hej kocsmáros! eltörtem a poharát,Ne búsuljon megfizetem az árát !Nem tudom én, méreg van az italba’, Ha megiszom kiteritnek hajnalra.Jobb is volna temetőben pihenni,Azt a csókot elfeledni, feledni.

B a r t a  bajos.

t  *  »Legyezi is nyíló piros orcáját, Csókolja is epers/tiuü kis ■ záját . . .

jRz „osztalék.44
irta: Mars.A Terézváros egyik, nem épen elsőrangú éjjeli kávéházban bár éjfélre jár az idő, még nyugalom és csend uralkodik.A gázlámpák egy része el van oltva, csak itt-ott dereng a vöröses lángok bágyadt fé­nye a félhomályban, mintha félnének szét- tépni azt a titokzatos lepelt, melynek védel­mére e helyiségnek oly gyakran szüksége van.A felső sarokban, a kopott tekeasztal kör­nyékén néhány barna képű férfi gubbaszt, 

hol hosszú, sóhajszerű ásítással, hol pe­dig egyhangú, mormogó megjegyzéssel törve meg a csendet, mely körüliik, a fekete mű­márvány asztalokon lomhán heverő hang- szerekre is mintha teherként nehezednek.A bejáróval szemben, a kávéház üvegekkel
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ga zd a g  urakat, csak nem fog nehezen menni a létért küzdő, vagyon, családi befolyás nélkül szűkölködő egyszerű nép- képviselőknek leszereltetese sem. IMpp Zoltán, a szegény fiskális, csak nem nehezebb ember, mint volt Szluha herenc nádori itélőmester. Lengyel Zoltán, Nessi 
IMI csak beadják a derekukat a vesz­tegetésre, ha K árolyiakat, ( sákyakat, Krdődyeket, Pálffyakat lehetett pénzen vásárolni.S  poraiból felkeltettek és útnak indult a hátán aranynyal tele zsákokat hor­dozó szamár.A zo k . a kiknek ősei pénzért, hatalo­mért, befolyásért h ételen ül otthagyták a nemzet ügyét, eladták szabadsagát, azok ajánlkoztak most hajcsárokul a veszte­gető szamár mellé, cinkostársakul a nem- zetö 1 ő m erén y 1 ethez.A terheltség theoriája. am ely m eg­m agyarázza a testi es erkölcsi defek­tusoknak apáról-fiura nemzedékeken át való öröklését, képes csak megértetni velünk, miként vetemedhettek m agukat uraknak tartó emberek ilyen gyalázatos kísérletre.Mert csak kísérlet maradt.M egtört az át kos szándék a hazafias önérzeten : azon, hogy mig a veszte­getők lelke terhelt az ősöknek a haza ellen elkövetett bűnével, átörökölte a népképviselő a hazaszeretetét a néptől,a m el vb öl származott«/

Dr. Reieh Aladár.A bajai cbIIöVb̂ z társulat gzázéVBg
jubilBuma.\ » Hajai < 'éllövész Társulati* fennállásának százéves fordulója alkalmából 1903. évi aug. hó 1 f>., 1 (». és 20-ik napjain a lövészkert helyi­ségeiben emléluinnepélylyel egybekötött dij- lüvészetet rendez, melyre a t. c. közönséget tisztelettel meghívja a rendező bizottság : Mid­ler József elnök, Koller Dezső pénztáros, Dr. Szirmai Vidor titkár, léc kert István főlövészmes- ter, Hittermann Károly lövészmester, ( iebhardt Dezső lövészmester, Somogyi bmil lövész- mester, Túry Mátyás bAeszmester. Alföldy

László, Alföldy Hál, Auer Oszkár, Bayer Ernő, Hartal Dezső, Bodrogi Gyula, Bokor Oszkár, Breuer Zsigmond, Bruck Aurél, Dr. Britek Samu, Lsihás Imre, Drescher Béla, Erdélyi Oyula, lérti László, ifj. lérti János, Dr. Fehér Lőrincz, Dr. Eehérváry Dezső, Fekete Béla, Fendricíi Sándor, Kisclier Emil, Eischer Jakab, Klórián Oéza, Kratricsevics Sándor, Fúró Oéza, Oeiger Othmár, Goldreich József, Handler Izsó, Hechtl József, Messer Andor, Dr. Hetényi Hal, Kazal József, Dr. Kelemen Ede, Dr. Kelemen József, Kollár Ágoston, Kovács Antal, Kovács László, Kubinszky Aladár, Dr. Kuzman Osz­kár, Ledniczky Ipoly. Dr. Lemberger Ármin, Manhold Jenő, Dr. Marton Jenő, Meskó Zoltán, Mdko László, Milkó Mátyás, Módét* Géza, Mok Zoltán, Nagel Fcrencz, Nagel Sándor, Oehler Gyula, Őszi Béla, Hullák Oszkár, Hollermann Arthur, Kauschenberger Kerencz, id. Reich \ril- mos, Keizer Antal, Keizer Héter, Dr. Kinder János, Kohrböck József, Dr. Róna Dezső, Salgó László, Sál ló Károly, Salló László, ifj. Scharpl lélek, Scheibner Aladár, Scherer Othmár, ifj. .Scherer Sándor, Schmidt Lerencz, Schmidt Gyula, I ár. Schőn Gyula, Schuller József, vSpitzer Zoltán, Stampfl Jenő, Stefi Vazul, Stein Nándor, Dr. Szabovljevits Dusán, Szaday Adorján, Szász János, Szász Ottó, Székely Alfréd, Szűcs Jenő, Tomcsányi Béla, l'om- csányi Lajos, Vadász Hál, Vágó Lerencz, Weidinger Dezső.Az 1903. évi augusztus hó ‘20-iki emlék­ünnepre: Szeinélyjegy előre váltva 1 kor., a pénztárnál 2 kor. Családjegy előreváltva 3 kor., a pénztárnál 4 korona. Jegyek 1903. augusztus hó 19-ig előreválthatok: Fischer lápot utódai, Gyarmati Emil, Gebhardt Dezső, llübner József, Kollár Ágoston, Dr. Makray László, Rekvényi Atilla és Sternfeld Vilmos uraknál. A jegyek feltűnő helyen viselendők. Az ünnepély részletei es az elszállásolás te­kintetében Dr. Szirmai Vidor egyleti titkár nyújt fel világosi tást..7- vjü), augusztus hn i j . ,  i(. és 20-iki dij lövészet
son nul je :Augusztus hó 15-én reggel <3 órakor veszi kezdetét a lövészet és tart déli 12 óráig, dél­után 2 órakor folytatódik este 7 óráig.Augusztus hó lö-án reggel 8 órakor kez­dődik a lövészet déli 12 óráig, délután 2 óra­kor folytatódik este 7 óráig.Augusztus lm 20-án a lövészet reggel 7 órakor kezdődik es tart reggel 9 óráig, foly­tatódik délelőtt 11 órától 12L óráig, továbbá délután 3 órától délután d óráig mikor a lö­vészet lezáratik és következik az osztályozás es a dijjak ünnepélyes kiosztása.

A'halihios szabályzat.üzen 100 éves ünnepélyes lövészetnél a ! társulat lövő szabályai irányadók. A rend ! fent;irtására, valamint a panaszok elintézésére | a lövészmesterek hivatvák.A versenycéltáblákon a lövész csak egy dijat nyerhet, ellenben a rendes céltáblákon egy találó és egy közép dijat nyerhet.Egyenlő találó lövéseknél az utolsó lövés eredménye a döntő. Csak (> kilogramnál nem nehezebb 12 mm. nem nagyobb csőbőségű fegyverrel lehet lőni, szijas fegyvert, úgy ! acél burkolatú robbanó, hasított táguló go- I lyókat használni tilos.
Céltáblák és lövő bárcák.I v

I

I. Egy ünnepi versenycéltábla Mltgs Szemei Miklós úr nevét viselő céltábla 135 m. távol­ságra felállítva, a lövősik feketéje 10 körrel, a fehérje 5 körrel, összesen 15 körrel, ezen céltáblán csakis katona fegyverrel lőhetni, ilyenek a lövőházban az érdeklődőknek ren­delkezésükre állanak.A bárcák 3 lövéshez az első búrca 2 kor., a további l korona, első váltásnál legalább 10 harca váltandó.II. egy ünnepi verseny céltábla a 100 éves fenállás emlékére, 135 m. távolságra felállítva, ;i lövősik feketéje 10 körre van beosztva.A bárcák 3 lövéshez az első bárca 2 kor., a többi 1 korona, első váltás alkalmával 10 bárca váltandó.III. Négy rendes céltábla 135 m. távolságra 20 cm. átméretű fekete síkkal, mely 5 körre van beosztva, itt a lövő egy találó és egy közép lövés dijjrn tarthat igényt.Ezen bárcák ára 20 lövéshez 2 korona 50 fillér, első váltás alkalmával 6 bárca váltandó.
A lövő dijak :A méltóságos Szemete Miklós úr féle verseny­táblán ő méltósága által adományozott dijjak :1. dij 150 kor. díszes foglalatban.11. dij 100 kor.111. dij 80 kor.IV- dij

v .  dijv i. dijVII. dij
V I I I .  dij

50 kor. 40 kor. 30 kor. 20 kor. 20 kor.
»»»
»»
»»

»))))))»»
»

A~ ünnepi verseny céltáblán eddig beérkezett dijak:József főherceg, Dr. Császka György kalo­csai érsek, t iromon Dezső, államtitkár. Seb mausz Endre főispán, báró Vojnits István, Latinovics Géza orsz. képv.. Baja város közönsége, Bajai takarékpénztár, Bajai kereskedelmi és ipar-
meg poharakkal díszített trónusán unott arc­cal ül e birodalom királynője a kaszirnő,kinek vonásain az idők múlandóságának bélyege már diadalmasan honol s álmos pil­lantásokkal lapozgat egy vörös táblás < >hnet regényben.Az elnyűtt, barnás posztóval bevont pa­dokon, melyek a falak mentén húzódnak végig, itt-ott egy csupasz képű pincér bó­biskol, végső erőmegfeszitéssel küzdve az el­nyomó álom zsarnoksága ellen.Nehéz, nyomasztó hangulat tölti he a do- luínyfüstos levegőt, úgy, hogy ember legyen a talpán, kinek egészséges kedélye e kétség­beejtő» környezetben is épségben marad.Ez az a levegő, melynek biizlkk.lt melege s rejtelmesen sötét tónusa termeli az erkölcsi betegségek mérges csiráit s érleli a bűnök gyümölcseivé.E siket csendet hirtelen kívülről hallatsző) léptek zaja s hangok mormolása szakítja meg.A kaszirnő kíváncsian emeli föl borzas fe­jet s tekint az ajtó felé tálán mégis csak lesz ma meg valami.S csakugyan, az ajtó posztó függönye szétnyílik s két gentleman lép he tompított hangon társalogva egymással.Az egyik mar éltesebb, mit rosszul festett s hegyesre kipödört, őszülő bajusza s külső

szemszögletcinél mutatkozó varjulábak hir- ■ aztán sebtiben kiitta sörét, fizetett s ment. detnek, másik fiatal «bb. bár sovány, Az idősebb barát pedig visszavonult a kár­kiélt pergamenszinü arca s fáradt testtartása tyázó szobába, hol mar egy éjjeli kompániaelárulják, hogy ő is lelkiismeretesen kihasz- ‘ javában ütötte a »blatt«-ot s közéjük vegyült,nálta éveit. Ismét hangtalan lett a kávéház, mint valamiA kaszirnöt hanyag fejbiccentéssel köszöntve, apáca kolostor a csendes mise alatt csakegy sarok asztalnál telepedtek le. egy-egy alvó cigány rithmikus hortyogásaHe! Egy piccolo feketét! formed az ] rezdült át olykor a nehéz levegőn.éltesebb az álmából felriadt pincérre. •Nekem meg egy üveg sört! De gyorsan! szólt a másik, szintén parancsoló hangon.A pincér szemeit megdörzsölve, bambán nézeti a világba, majd csoszogó léptekkel, támolyogva indult elegettenni magasztos hi­vatásának.A jó barátok pedig óvatosan körülnéztük s aztán kellő biztonságban látván magukat, felhangon folytatták épületes társalgásukat.Kint a közeli toronyóra felet ütött.Az idősebb gavallér izgatottan nézett zseb­órájára s aztán türelmetlenül szólt társához:Eél egy már! Legfőbb ideje, hogy tá­vozz!1 ellát a mint megállapítottuk! elég leszegy óra ?Hogyne! Ez a rendes határidőm!Jól van! Így pont kettőkor megjelen­hetsz a láthatáron!Helyes! válaszolt a pergamenarcu ur

Egy fél óra múlva kint az utcasarkon, a nagy tükörablak előtt egy férfi állt meg, előbb fürkészve nézett, szét azután izgatottan járkált fel s alá a sarok körül.A toronyóra egyet ütött s egy sötét mel­lékutcából szoknyasuhogás hallatszik.Egy női árnykép bukkan elő, mely folyton közeledik s a lámpa fényénél megismerve a sarkon ácsorgó férfiút, félénken, bizonytalan léptekkel feleje tart.A férfiú boldogan megy elébe s kezet csó­kolva udvariasan üdvözli.Ön maga a pontosság folytatá aztán gyöngéden s ez szép öntől, hiszen ily helyzetben a várakozásnak minden pillanata egy öröklét !Oh uram, ha tudná, mily vakmerőséget követtem el! -  Istenem, mint félek, remegek !De hiszen nincs veszély! Férje eluta­zott, jóbarátom, kinek az ön boldogító isme­retségét köszönhetem, teljesen megnyugtatott0 fp 11\ 1 !
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